
Pred skupščinskimi volitvami

Koga bomo volili?
V pripravah na nove skupščinske volitve,

ki bodo meseca marca 1978 je bilo postavlje-
nih in zabeleženih več vprašanj. Ta zadevajo
področje evidentiranja možnih kandidatov kot
tudi vprašanja, kakšne delegacije naj bodo iz-
voljene za skupščine SIS. Razen tega je bilo
postavljenih več vprašanj s področja eviden-
tiranja kandidatov in konstituiranja delega-
cij družbenopolitičnih skupnosti, zborov dele-
gatov, in podobno.

KAKŠNE DELEGACIJE?
V združenem delu bodo delovni ljudje iz-

volili delegate v delegacije družbenopolitične
skupnosti, tj. občine za delegiranje delegatov
v zbor združenega dela. Izvolili bodo tudi de-
legate za delegacijo, ki bo delegirala delegate
v skupščine SIS. Pri tem se bo treba dogovo-
riti in vnesti dogovor v normativne akte,
kakšne in kolikšne po številu naj bodo te de-
legacije.

Delegacija za delegiranje delegatov v zbor
združenega dela občine ter posebna delegacija
za delegiranje delegatov v skupščine posa-
mezne SIS mora imeti najmanj 5 delegatov.
V kolikor bo dogovorjeno, da se izvoli zdru-
žene delegacije za delegiranje delegatov v
skupščine dveh ali več posameznih SIS, mora
imeti taka delegacija najmanj 7 članov. V ko-
likor pa se bodo posamezne delovne organi-
zacije dogovorile, da bodo imele splošno dele-
gacijo, mora taka delegacija imeti najmanj 10
delegatov.

V krajevnih skupnostih bodo delovni Ijud-
je in občani volili delegate za zbor delegatov
in vodilne funkcije v KS, volili bodo delegate
za zbor KS pri skupščini občine, kakor tudi
delegate za delegacijo za delegiranje delega-
tov v skupščine SIS. Tudi v pristojnih orga-
nih KS se bo treba dogovoriti in po pravilnem
postopku vnesti v statute dogovor o oblikova-
nju delegacij. določitvijo število članov in se-
stavu delegacij za SIS.

Pri teh volitvah ne bomo volili delegatov
za komunalno skupnost ter SIS za požarno
varnost, ker smo te delegate že izvolili v de-
legatski bazi pred kratkim in ta področja ne
sodijo v področje skupščinskega sistema.

KONFERENCE DELEGACIJ
Delovne organizacije in krajevne skupno-

sti, ki ne bodo imele svojega delegatskega me-
sta v zborih skupščine družbenopolitične
skupnosti oziroma v skupščinah SIS, bodo
svoje delegacije združevali v konferenco de-
legacij. Nosilci konference delegacij, ki bodo
določeni z ustreznim dokumentom skupščin,
bodo obvezani zagotoviti takitn konferencam
nemoteno delovanje. Z ustreznim samouprav-
nim sporazumom pa se bo treba z nosilci de-
legacij dogovoriti za pokrivanje skupnih or-
ganizacijskih in administrativnib stroškov.

Glede oblikovanja delegacij za delegiranje
delegatov v skupščine SIS sodimo, da je naj-
bolj sprejemljiva odločitev, da se v večjih
OZD in TOZD ter večjih KS opredelimo za
posebne delegacije. Povsod tam, kjer le mo-
remo in so za to možnosti, je prav, da z ust-
rezno organizacijo delegatskega sistema omo-
gočimo, da bodo prišli do večje veljave po-
sebni interesi delavcev za posamezno družbe-
no dejavnost.

Posebne delegacije naj bi se izvolile za na-
slednja področja družbenih dejavnosti: vzgo-
ja in izobraževanje, kultura, telesna kultura,
zdravstvo, raziskovalna dejavnost in socialno
varstvo. Poudariti pa je treba, da se v SIS
socialnega varstva povezujejo interesne skup-
nosti: otroškega varstva, socialnega skrbstva,
stanovanjskega gospodarstva, zaposlovanja
ter invalidsko-pokojninskega zavarovanja.

Evidentiranje možnih kandidatov za dele-
gate v družbenopolitične skupnosti in SIS bo-
mo zaključili do 31. 12. 1977. Evidentiranje
možnih kandidatov lahko opravimo brez nji-
hovega predhodnega pristanka. Ta postopek
evidentiranja je družbeno priznanje za priza-

devanje in delo občana in kot tako samo pod-
laga za nadaljnji kandidacijski postopek.

Kandidiranje delegatov, ki je v drugi fazi
volilnega postopka, pa se lahko opravi ob so-
glasju s predlaganim možnim kandidatom.

INDIVIDUALNI POSLOVODNI ORGANI
Evidentiranje individualnih poslovodnih

organov v delegacije temeljnih samoupravnih
skupnosti, v kateri so zaposleni, tako za ob-
cinsko skupščino kot za skupščine SIS ni mož-
no. To načelo ureja ustava, je konkretizirano
v zakonu o volitvah in je sestavni del vseh
naših političnih dogovorov v zvezi s kadrov-
skimi merili za volitve. Individualni poslovod-
ni organ pa je lahko evidentiran, kandidiran
in tudi izvoljen v delegacije, ki se oblikujejo
z delegati-krajani posamezne KS.

Pri evidentiranju možnih kandidatov za
vodilne funkcije v družbenopolitičnih skupno-
stih in skupščine SIS na nivoju občine, mesta
Ljubljane, republike in federacije pa je treba
upoštevati tudi temeljna načela in merila kad-
rovske politike. Možni kandidati morajo izpol-
njevati načela in merila, ki so vsebovana v
družbenih dogovorih o izvajanju kadrovske
politike, ki je sestavni del celotnega samo-
upravnega odločanja. Kandidati naj po teh
merilih imajo lastne osebnosti delovnega člo-
veka, samoupravljavca in nosilca družbene
funkcije. Te vrednote morajo biti tesno pove-
zane tudi s strokovnimi in delovnimi kvalite-
tami človeka.

Priprave na volitve zahtevajo že v pred-
kandidacijskih in kandidacijskih postopkih
dosledno uresničevanje nalog organizatorjev
kadrovskih priprav. Osnovna nosilca teh
aktivnosti sta v združenem delu osnovna or-
ganizacija sindikata, v krajevnih skupnostih
pa SZDL. Ta dva usklajujeta aktivnost z dru-
gimi družbenopolitičnimi organizacijami ter
samoupravnimi subjekti, ki se vključujejo v
volilne priprave.

KONSTITUIRANJE

V izvedbj priprav sodelujejo in imajo po-
sebne zadolžitve koordinacijski odbori za kad-
rovska vprašanja v temeljnih samoupravnih
organizacijah in skupnostih, volilne komisije
pa tudi volilni odbori.

Konstituiranje delegacij, konference dele-
gacij, skupščin, družbenopolitične skupnosti
ter skupščin SIS bo opravljena takoj po izvr-
šenih volitvah. Konstituiranje bodo opravili
za vse organe tudi v delovnih organizacijah in
krajevnih skupnostih. Stane Hvale


